

Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 56298/22.12.2017

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

**από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 32^{ης} Τακτικής Συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου**

Αριθ. Απόφασης 421/2017

ΘΕΜΑ

**Λήψη απόφασης για το χαρακτηρισμό
του Ιερού Ναού Αποστόλου Παύλου της
Ιεράς Μητρόπολης Ιλίου, Αχαρνών &
Πετρούπολεως ως διατηρητέο από το
Υπουργείο Πολιτισμού**

Σήμερα την **21^η Δεκεμβρίου 2017** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του **Δήμου ΙΛΙΟΥ** συνήλθε σε **Τακτική Συνεδρίαση** στο **Δημαρχιακό Μέγαρο «ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ»**, ύστερα από την υπ' αριθμ. 55337/15.12.2017 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 15.12.2017.

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Δ.Σ.: ΤΣΑΚΑΝΙΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΚΟΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΜΕΛΗ Δ.Σ.: ΒΟΜΠΙΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ, ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΓΑΛΟΥΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΚΟΥΔΗ - ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΖΑΧΑΡΟΥΛΑ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΚΟΝΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΓΚΟΝΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΑΟΥΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΞΕΝΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, & ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΑΠΟΝΤΕΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ

Δ.Σ.: ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΖΕΡΒΑ ΜΑΡΙΑ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΤΣΙΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ, ΛΙΑΣΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΠΑΤΑΚΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ, ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥΛΑ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ & ΜΙΧΟΣ ΠΕΤΡΟΣ

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση του θέματος της ημερήσιας διάταξης

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 11ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την λήψη απόφασης για το χαρακτηρισμό του Ιερού Ναού Αποστόλου Παύλου της Ιεράς Μητρόπολης Ιλίου, Αχαρνών & Πετρουπόλεως ως διατηρητέο από το Υπουργείο Πολιτισμού και δίνει τον λόγο στον Δ.Σ. κο Μαρκόπουλο Φώτιο, ο οποίος είπε ότι:

«Ο Ιερός Ναός του Αγίου Αποστόλου Παύλου της Ιεράς Μητρόπολης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως είναι ένα πετρόκτιστο ναΐδριο υψηλής αρχιτεκτονικής και αισθητικής, δημιούργημα του αρχιτεκτονικού γραφείου του Δημήτρη Πικιώνη, με την επίβλεψη του αρχιτέκτονα Θανάση Κουτσογιάννη, το οποίο βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Ιλίου.

Η όλη αρχιτεκτονική του ανήκει στον τύπο της «σταυρεπίστεγου βασιλικής» με ανοικτό υποστώο, εμπλουτισμένη από αρκετά παραδοσιακά στοιχεία, εναρμονισμένα με την καθολική σύλληψη του έργου.

Για την κατασκευή του χρησιμοποιήθηκαν ειδικοί λίθοι, που συγκεντρώθηκαν από επιλεγμένες περιοχές. Το τέμπλο του ναού είναι κτιστό και λιτό, με τρεις μόνο κόγχες, τις οποίες κοσμούν οι φορητές αγιογραφίες του Χριστού του Ζωοδότη, της Παναγίας της Οδηγήτριας και του Ιωάννη του Προδρόμου. Υπάρχει ακόμη η εικόνα του τιμώμενου Αγίου Παύλου. Όλες οι αγιογραφίες είναι του μεγάλου Έλληνα αγιογράφου **Φώτη Κόντογλου**.

Τα εγκαίνια του ναΐδριου πραγματοποιήθηκαν στις 22 Ιουνίου 1960.

Εξωτερικά ο ναός προσαρμόστηκε απόλυτα στο φυσικό περιβάλλον και διαφυλάχτηκε το σύνολο, σχεδόν, των αιωνόβιων δένδρων, ένα από τα οποία - νεκρό από την αρχή - χρησιμοποιήθηκε ως κωδωνοστάσιο, επιπλέον του λίθινου που κατασκευάστηκε.

Κατά συνέπεια, λόγω της μεγάλης αξίας του έργου, **το Δημοτικό Συμβούλιο Ιλίου ζητά το χαρακτηρισμό του Ιερού Ναού Αγίου Αποστόλου Παύλου ως διατηρητέο μνημείο από το Υπουργείο Πολιτισμού, καθώς, όπως προαναφέρθηκε, βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Ιλίου και αποτελεί πολιτιστική κληρονομιά των κατοίκων της πόλης μας.»**

προτείνει την λήψη σχετικής απόφασης

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Έχοντας υπόψιν τα ανωτέρω,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Ζητά το χαρακτηρισμό του Ιερού Ναού Αγίου Αποστόλου Παύλου ως διατηρητέο μνημείο από το Υπουργείο Πολιτισμού, καθώς, όπως προαναφέρθηκε, βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Ιλίου και αποτελεί πολιτιστική κληρονομιά των κατοίκων της πόλης μας.

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ